ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

В пос. Кебраты почти всю свою сознательную жизнь прожила Надежда Павловна Вайнберг (в девичестве Фадеева). Знаю её с детских лет. Некоторое время мы жили в одном четырёхквартирном доме в микрорайоне «больничный». Вместе играли, я бывала в гостях в их квартире. Впоследствии нам довелось вместе в течение пяти лет учиться в Пермском педагогическом институте. Мы почти никогда не прекращали общаться...

Я попросила Надежду рассказать о нелёгкой судьбе её семьи. Вспоминать было нелегко, но это важно знать детям и внукам. Вот что она рассказала:

- Есть в Татарии деревня, где прошло моё раннее детство, Бишбатман называется. Там жила моя бабушка Антипина Екатерина Васильевна. Муж её пропал без вести на войне, осталась с двумя маленькими детьми (моя мама Нина и сын Александр), работала в колхозе и ухаживала за родителями мужа. Когда я родилась, ей было всего 45 лет. Мои родители уехали в г. Зеленодольск, а меня оставили с бабушкой. В те годы молодёжь уезжала на заработки на Урал, вот и мои родители решили тоже ехать в Пермскую область.

Устроились здесь на работу в п. Кебраты. Отец был хорошим сварщиком, а мама работала в пекарне. Мама постоянно писала бабушке в деревню, что скучает без меня и уговорила её приехать сюда вместе с сыном Антипиным Александром, которому было тогда лет 20-21. Это была зима 1959 года. И помню, как мы ехали на поезде до ст. Менделеево, потом на машине до Гайн и на лошади в санях до Кебрат. Так я оказалась здесь. К этому времени у меня уже появилась сестра Вера.

Родители работали, а бабушка сидела с нами. Она часто плакала, скучала по родным местам, правда, ещё раньше здесь оказалась её родная младшая сестра с племянниками. И понемногу мы привыкли к этому таёжному краю, хотя мечтали вернуться в родные края. Но судьба распорядилась иначе. Летом 1961 года трагически погиб наш с Верой отец Фадеев Павел Филиппович. Мама осталась вдовой в 27 лет... Сестре Вере было 10 месяцев, а мне около 5 лет.

Вскоре мама познакомилась с Мизёвым Владимиром Кузьмичом, и у меня появились две сестрички Люба (1964 г. р. и Танюшка (1967 г.р.). К сожалению, мой отчим оказался не совсем хорошим человеком, и они разошлись. Мама по-прежнему много работала уже заведующей пекарней, уходила очень рано, а приходила поздно, чтобы у нас всё было. А бабушка занималась домом и нами.

Так получилось, что мама простыла (в пекарне жара, а на улице мороз, то за водой на колодец бежит, то за дровами!). Простудила почки, но на работу ходила. Когда стало совсем плохо, её увезли в местную больницу. Был март 1969 года. Не знаю, почему её никуда не отправили на лечение?.. Бабушка утром, переделав все дела, бежала в больницу, оставив нас. Мне уже шёл 14 год, я училась в 7 классе. А девчонки маленькие. Тане всего полтора года, плачут и я вместе с ними. И вот 9 марта 1969 года утром приходит мой дядя Саша, а мы сидим одни, ждём бабушку из больницы. На улице метель, ничего не видать! Он зашёл и стоит на пороге, смотрит на нас. А потом говорит мне: "Мамка ваша умерла..."

Так не стало нашей мамочки, которой было всего 36 лет, и остались мы сиротами.

Приехали родные, решали нашу дальнейшую судьбу. У маленьких отец был, мог их забрать. Бабушке 59 лет, решила она нас не разлучать и воспитывать всех вместе. Приехала к нам тётя (сестра погибшего бабушкиного мужа) Мария Ивановна. Была она одинокая, детей у неё не было. Так и стали мы жить 6 "женщин" в одной семье.

Школьные годы чудесные!

В первый класс пошла после детского сада 1 сентября 1962 года. Ни читать, ни писать не умела (тогда этого и не требовали). Сначала было трудно, но желание учиться было настолько сильным, что я стала в классе одной из лучших. Школа - восьмилетка, все классы были параллельные(" а" и "б"). Моя первая учительница Гараева Валентина Тимофеевна была молодая, красивая и очень добрая.

Все учителя, которые преподавали в нашей школе, запомнились на всю жизнь, наверное, поэтому уже в детстве я хотела быть только учительницей. Мы с подружками играли " в школу": учениками были куклы, мишки... А мы с соседской девочкой Светой И. учителями. Строго спрашивали своих " учеников", ставили "5" и "2".

Незаметно пролетели школьные годы. Училась я всегда хорошо. Сёстры подрастали. Бабушка с тётей держали корову, поросёнка, кур и, конечно, мы им помогали по хозяйству. Нам с Верой пришлось рано повзрослеть, смотреть за младшими, водить их в детсад, ходить в магазин, потому что тётя работала, а у бабушки вечно было много дел. Сейчас я просто поражаюсь тому, как она могла взвалить на свои хрупкие плечи такую ношу! Хозяйство, огород, нас - четырёх девчонок - и при этом оставаться добрейшей души человеком! Ведь, благодаря ей, мы добились успеха в жизни!

Во время летних каникул, с 14 лет я работала почтальоном, разносила газеты, журналы, письма жителям, чтобы помочь бабушке и собрать нас в школу.

1972 год. Закончила Кебратскую среднюю школу и мечтала поступить в пединститут. Но не получилось (тому есть причины, о которых я не хочу вспоминать), и я пошла работать в ОРС учеником бухгалтера. Но это было не моё! И когда мне предложили поработать в Мыс-Лесовской малокомплектной школе (учительница ушла в декрет в середине учебного года), я согласилась, не знаю, почему. Не побоялась, хотя не представляла, как это будет? Так 26 февраля 1973 года я впервые зашла в класс, чтобы учить детей " умному, доброму, вечному"!

После этой школы я два года работала в д. Монастырь также в начальной школе. В 1974 году заочно поступила на филологический факультет Пермского государственного педагогического института, который с успехом закончила через пять лет.

Вышла замуж за своего одноклассника Рахима, с которым начала дружить с 10 класса. С 1976 года начала работать в своей родной Кебратской школе сначала учителем начальных классов, а затем учителем русского языка и литературы, о чём и мечтала все эти годы. Школа - это моя жизнь, моя судьба. Всегда старалась не только дать знания ученикам, но и воспитывать в них чувство сострадания, доброты, внимания и милосердия, уважать человека и любить то, что вокруг нас: природу, людей, животных. Беречь свою родину, быть патриотом страны, в которой ты живёшь.

О моей семье

У нас с мужем двое взрослых детей: дочь Наталья и сын Александр. Трое внуков, все мальчишки. Старшему уже 20, служит в армии. Среднему 18, учится в колледже, младший - третьеклассник. Дети и внуки постоянно нас навещают, каждое лето приезжают в гости. Это наша радость, наша гордость. Жаль, что нет внучки, придётся ждать правнучку!

Мой педагогический стаж 42 года. В 1991 году присвоено звание « Отличник народного просвещения", имею много грамот и благодарностей. Но самая главная моя награда - это уважение моих учеников, коллег и тех людей, кто со мной был все эти годы: моя семья, муж, дети, родные. К сожалению, нет уже и нашей бабушки, она прожила долгую, трудную жизнь, вырастила не только нас, но и помогала растить наших детей. Умерла в возрасте 86 лет. Поклон ей до земли

Ушла я на заслуженный отдых я в 2015 году.

О дедушке

Наш дедушка Антипин Алексей Иванович 1909 года рождения. Ушёл на войну 30 июня 1941 г. и пропал без вести.

Лишь в 2007 году, благодаря Интернету, мы узнали, что в первом же бою он попал в плен и был отправлен в концлагерь на территории Польши. В документах также указано, что умер он 5.01.1942 г. и похоронен в братской могиле.

Бабушка Антипина Екатерина Васильевна вырастила дочь Нину (мою маму) и сына Александра, так и не узнав о судьбе мужа, прожила до 86 лет. Наши дети и внуки свято чтут память о прадедушке и гордятся им. Ведь он погиб, защищая нашу Родину..

О сёстрах

Мои сёстры Вера и Люба закончили торговое училище в Кудымкаре и всю жизнь проработали в торговле. Люба и сейчас работает в магазине "Березка". Таня закончила лесной техникум по специальности "бухгалтер". Она

живёт в Кишерти, а мы все здесь, в Кебратах. В прошлом году Вере исполнилось 65, Любе 60, а у нас с мужем нынче тоже юбилейная дата (70). Повод для того, чтобы встретиться, поговорить, повеселиться! А на следующий год наша семья планирует собраться, чтобы отметить нашу "золотую свадьбу". Надеюсь, всё получится.

Жизнь прожить - не поле перейти

Мудрая народная пословица гласит: "Жизнь прожить - не поле перейти". Так и есть. На жизненном пути есть и радости, и печали, счастье и горе, но всё это преодолимо, если рядом твои родные и близкие люди, друзья. Поэтому я считаю, что мы добились в жизни всего, чего хотели: у нас семья, дети, внуки. Работали, не сидели сложа руки, помогали друг другу. Могу назвать себя счастливой, несмотря ни на что. И ничего уже не поменять, нужно принимать жизнь такой, какая она есть.

Однажды начала составлять генеалогическое дерево по бабушкиной линии. Попробую его восстановить и дополнить. По бабушкиной линии у нас насчитывается 6 внучек и один внук, названный Алексеем в честь погибшего на войне дедушки.

Затем у нас родились дети (правнуки, их 17). А ещё наши дети подарили нам внуков, а значит - это уже праправнуки Екатерины Васильевны. На сегодняшний день их 22 (старшему 20, а младшенький всего 6 месяцев). Вот такая большая родня!

В нашем роду есть Катя и Алеша, Нина и Саша, Павлик, Федя и Анечка. Это имена наших родителей, деда и бабушки. Род Кокуриных - Антипиных продолжается.

В заключении хочу добавить, что не теряю связь с дорогими мне людьми там, где я родилась. К счастью, живы двоюродные сёстры мамы, родные племянницы бабушки, дочери её брата Кокурина Ивана Васильевича, погибшего на ВОВ. Анастасия Ивановна живёт в Зеленодольске, а Лидия Ивановна в Казани. Им за 80, дай Бог им здоровья. А в Перми моя добрая тётушке Галина Степановна, дочь бабушкиной сестры, которой 83 года. По мере возможности навещаем их и многочисленных родственников, которые родились позже. Ведь семейные, родственные отношения всегда помогают в жизни.

Р. **S.** Вот такими воспоминаниями поделилась со мной Надежда Павловна Вайнберг. Я напомнила ей, что в детстве видела в их квартире красный угол, где были иконы и церковные книги. Бабушка их была верующей, молилась. Всех девочек крестили.

Кстати, соседская девочка Света И - это я. Меня звали тогда Света Иванова.

Хочется пожелать Надежде здоровья, исполнения желаний. Пусть генеалогическое древо их семьи только пополняется!.

Но нельзя охватить необъятное, Десять жизней нам тоже не жить. Нет у времени счета обратного. Нужно тем, что прошли, дорожить.

С.Г. Губина, внештатный корреспондент



Бабушка Антипина Екатерина Васильевна



Слева бабушка, справа тётя, а в центре мы - 4 сестры



Муж Рахим и 4 сестры: Таня, Надя, Люба, Вера.



Дедушка Антипин Алексей Иванович



Встреча с любимыми учениками



С детьми Наташей и Сашей



Вся семья в сборе

Все фотографии из личного архива Н.П. Вайнберг